



Будницкая Ирена Львовна

Родилась 6 августа 1923 г. в г. Свердловске (сейчас г. Екатеринбург).

В 1941- 1942 гг. - слушатель курсов при Высшей школе Красной Армии (г. Казань).

С января 1943 г. по 1945 г. - военный переводчик на Ленинградском и Волховском фронтах.

В годы войны их маленькая группа шла с войсками для обслуживания 42-ой Армии в предстоящем наступлении по окончательному снятию блокады. В группу вошли – перворядные радисты, пеленгаторщики, переводчик и дешифровщик. Техника, а иногда и люди, передвигались на фургоне и бортовом грузовике. Наступление наших войск было стремительным. В 1944 г. в ходе наступления 42-ой Армии были освобождены – Стрельна, Гатчина, Красное Село, Петергоф.

У Николаевки армия пошла в Южном направлении, остановившись лишь на подступах к г. Пскову в январе 1944 г.

27 января 1944 г. г. Ленинград салютовал победителям, а их группа была отозвана из-под г. Пскова и готовилась к выполнению новых задач.

Весной 1948 года Ирина Львовна Будницкая была демобилизована в звании младшего лейтенанта.

С сентября 1948 г. по сентябрь 1949 г. была студенткой Педагогического института им. М.Н. Покровского (г. Ленинград), затем перевелась на факультет Немецкого языка в Первый государственный Ленинградский институт иностранных языков, который окончила в 1953 г. по специальности «Немецкая филология».

В 1953 г. переехала из г. Ленинграда в г. Горький.

С сентября 1953 г. по сентябрь 1954 г. – старший лаборант кафедры иностранных языков Горьковского государственного университета им. Н.И. Лобачевского.

С сентября 1954 года до своего выхода на пенсию в 1998 году работала в политехническом институте: преподавателем, старшим преподавателем, а затем доцентом кафедры «Иностранные языки» машиностроительных специальностей.

Награждена правительственными наградами: медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–45 гг.», «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–45 гг.», «30 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–45 гг.», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «В память 250-летия Ленинграда», «60 лет Вооруженных Сил СССР», знак «25 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–45 гг.».